
Verbale collegio di plesso - scuola primaria

Il giorno 6 settembre 2023 alle h.10 si è riunito presso la scuola secondaria E.Colorni
il collegio dei docenti della scuola primaria con i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Adesione ai progetti del PTOF e proposte nuovi progetti
3. Curricolo verticale. Nodi da affrontare e metodo di lavoro.
4. Individuazione commissioni di lavoro e loro partecipanti
5. Target progetto “Missione futuro” e scelte metodologiche
6. Monitoraggio piano di miglioramento.
7. Varie ed eventuali

Presiede il Dirigente scolastico, funge da segretario l’insegnante Arianna Siragusa.

1. Approvazione verbale seduta precedente
Il Dirigente chiede l’approvazione del verbale del 15 maggio, il collegio approva a
maggioranza.

2. Adesione ai progetti del PTOF e proposte nuovi progetti
Il Dirigente ricorda che tutti i progetti che richiedono una parte di amministrazione
devono essere presentati tramite scheda progetto scaricabile dal sito della scuola.
Vengono presentate alcune ipotesi progettuali:
L’ins. Siragusa comunica che durante l’estate le coordinatrici si sono sentite e hanno
raccolto l’adesione di tutte le classi ai laboratori gratuiti organizzati dalle associazioni
culturali Damatrà e Lyra finanziati dalla Fondazione Cariplo. Si attendono notizie
sulla partecipazione eventuale della scuola per metà settembre.
l’ins. Coppa comunica che l’interclasse quarta sarebbe intenzionata a portare avanti
un progetto di lettura, estende la proposta all’interclasse delle terze. Il progetto
sarebbe gratuito e si concluderebbe con un momento festoso così che anche i
bambini delle due interclassi coinvolte abbiano a fine anno scolastico una sorta di
festa come già accade con la gita gioco (per prime e seconde ) o il saluto delle classi
quinte.
L’ins. Vlahov comunica che vi è la possibilità per le classi quarte e quinte di
partecipare a due iniziative sportive una riguardante il basket e l’altra l’atletica
(questa proposta è già al vaglio della scuola secondaria di primo grado).
l’ins. Cellini ricorda che l’interclasse delle terze proseguirà il progetto “missione aria
pulita” cominciato lo scorso anno scolastico.
Le schede progetto dovranno essere presentate appena possibile così che i progetti
possano essere approvati nel prossimo collegio unitario.

3. Curricolo verticale. Nodi da affrontare e metodo di lavoro.



Nell’ultimo collegio unitario, per la scuola primaria, è stata approvata la bozza del
nuovo curricolo di Istituto elaborata dalla commissione, questa dovrà il punto di
partenza del lavoro di revisione che dovrà essere fatto sul curricolo, l’ins. Scarpetta
ripercorre le ultime fasi pre approvazione e conviene che si debba trovare un altro
modo di procedere. Il Dirigente chiede se ci sono proposte e ribadisce che la preside
Alemanni sarebbe disponibile per ulteriori incontri; l’ins. Bianchi sostiene che il lavoro
di revisione del curricolo debba coinvolgere sostanzialmente tutti, alla commissione
dovrebbero partecipare almeno due persone per fascia di diversi ambiti (10/12
partecipanti minimo), aggiunge che secondo lei chi partecipa al curricolo non debba
prendere parte ad altre commissioni ma che tutti debbano comunque essere
coinvolti in egual misura nelle varie commissioni. Si susseguono diversi interventi
che ribadiscono la necessità di trovare il modo di far comunicare e coesistere la
tradizione della Gattamelata con le nuove metodologie e i nuovi spazi di
apprendimento.

4. Individuazione commissioni di lavoro e loro partecipanti
Nei prossimi giorni passerà nelle interclassi il modulo con le commissioni dove le
coordinatrici raccoglieranno i nominativi. Ci si auspica partecipazione.

5. Target progetto “Missione futuro” e scelte metodologiche
il Dirigente comunica che nella scuola primaria il target (ambienti di apprendimento)
è stato raggiunto con 15 ambienti. Chiede all’ins. Siragusa e al gruppo di lavoro di
spiegare brevemente in cosa consisteranno le novità visto che nel mese di giugno
sono stati fatti gli affidamenti degli acquisti.
In tre classi per ciascuna interclasse, dalla seconda alla quinta, verranno installate
nuove digital board e verranno collocate delle isole (banchi modulari con hub
centrale) sulle quali i bambini potranno usare i nuovi pc contenuti nei carrelli ricarica
messi a disposizione dei piani. La presenza delle isole condizionerà il setting delle
aule che dovranno essere volte a utilizzare sempre più metodologie attive e
cooperative. Inoltre a disposizione delle classi ci saranno i materiali stem contenuti
nel laboratorio di robotica. Quest’ultimo, la biblioteca e l’aula arcobaleno
costituiscono gli ultimi tre ambienti rinnovati e a disposizione di tutti.

6. Monitoraggio piano di miglioramento
il Dirigente comunica che i risultati previsti dal piano di miglioramento sono molto
positivi, ci si interroga se devono continuare ad essere i livelli delle competenze
raggiunti dagli alunni l’indicatore più opportuno. il Dirigente propone l’osservazione
attraverso i compiti di realtà.

7. Varie ed eventuali
Tutte le insegnanti nella prima settimana di frequenza degli alunni effettueranno 18h
di servizio più programmazione.



L’interclasse delle quarte propone a fronte di molte ore di compresenza di disporre di
un “tesoretto” di ore da utilizzare per le coperture nei giorni successivi essendo a
conoscenza di alcune assenze programmate.
la programmazione si svolgerà secondo il seguente calendario:
classi prime mercoledì 13/9 alle 17:00
classi terze mercoledì 13/9 alle 14:30
classi seconde, quarte, quinte giovedì 14/9 alle 14.30

Non essendoci altro da discutere, la riunione si conclude alle ore 11:25.

il segretario il Dirigente scolastico
Ins. Arianna Siragusa Dott. Giovanni Santoro


